
í t

Debrecen 1908. XII. évű 261. Péntek, november 13.

ENI ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁB-.
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Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 601

Debrecen télen.
Debrecenről általában úgy be­

szélnek az országban, mint dús­
gazdag városról, ahol a zsírjába 
fulad a magyar. A debreceni em­
bert másként nem is tudják elkép­
zelni, mint gömbölyűre hízottnak, 
akiről lenevet a jólét, a boldogság 
és megelégedés.

Hamis kép ez. Mert az ország­
ban kevés helyen látni annyi sze­
gény embert, mint Debrecenben a 
téli hónapok alatt. Nyáron a nyo­
mor kivonul a városból, de a tél 
ismét betereli az éhes alakokat a 
városba. A hajléktalanok menhelye 
megtelik; akiknek nem jut hely, 
boglyákban, kazlakban keresnek 
menedéket; a népkonyhán nem tud­
nak eleget főzni.

Az üzleteket, a magánházakat 
ellepik a kéregetők és hiába tiltja 
a szabályrendelet a koldulást, nem 
lehet a sok ínségest, a kéregeíot 
elutasítani!

De ez sem az igazi nyomor 
még, hanem a félrevonuló, szemér­
mes szegénység, amely szégyel a

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
népkonyhára menni, házról-házra 
kóregetni, az ingyenfa osztásánál 
verekedni, a halottas házakat bak- 
sisért ostromolni, stb. a fütetlen 
szobákban didergő, éhező, szemér­
mes nyomor az igazi, de annak 
enyhítésével nem gondol senki.

Itt az ideje, hogy a szegény- 
ügy rendezését kezébe vegye a 
város és a társadalom jótékonysá­
gát tőle telhetőleg, de nagy figye­
lemmel s gonddal elősegítse.

Mert azt el kell ismerni, hogy 
a debreceni jótékony egyesületek 
figyelemre méltó jótékonyságot 
gyakorolnak. Egy-egy télen több 
egyesület és jótékony intézmény, 
asztaltársaság stb. ezrekre menő 
gyermeket ruház fel s lát el meleg 
ruhákkal; családokat kenyérrel, 
tűzi fával, tejjel.

De ez mind a társadalom ere­
jéből, áldozatkészségéből j huma­
nizmusából árad ki. Pedig a társa­
dalomra is több-több teher szabad, 
úgy annyira, hogy nemsokára ezt 
az áldozatkészségét is szükebb kor­
látok közzé kell szorítania.

Ezért szükséges, hogy a fővá­
ros példájára .segedelmét a város

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paloU, földszint 

az udvarban.

minden jótékony intézményre ki­
árassza, a szegény ügyet pedig a 
közszükséghez képest rendezze.

POLITIKAI HÍREK.
Olay Lajos — karcagi közjegyző,

Olay Lajos, aki a minap azzal utasította el 
magától a szigetvári közjegyzőséget, hogy 
képviselői hivatását nem cseréli fel semmi 
más hivatallal, úgy látszik, mégis kapaci- 
táltatta magát. A folyosón elterjedt hírek 
szerint a jeles politikus érdemeit a kormány 
a karcagi közjegyzőséggel jutalmazza meg 
és a kinevezés már a hivatalos lap holnapi 
számában meg fog jelenni. Éppen ezért a 
fővárosi törvény vitájában sem szólal föl 
holnap és helyette a párt nevében Búza 
Barna fog beszélni.

Thaly Kálmán — titkos ta­
nácsos ? Politikai körökben elter­
jedt hírek . szerint a király Thaly 
Kálmán országgyűlési képviselőt, 
a függetlenségi párt tiszteletbeli 
elnökét, valóságos belső titkos tá- 
nácsossá nevezte ki.

Az általános választói jog képviselő- 
házi tárgyalásának képviselőházi előadója 
Csizmazia Endre képviselő lesz.

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKETÉNÉL

A párna.
Philippe d’Ersonnes meghalt. Örökösei 

oldalági rokonai voltak, akiket sima kö­
zönynyel s azzal a hideg udvariassággal 
tudott távoltartani magától, mely az ajka­
kon már előre megfagyasztja a rokonszenv 
nyilvánulását, legyen az bár őszinte vagy 
hazug. Harminc éven át Philippe d’Ersonnes 
divatos agglegényéletet élt s megosztotta 
idejét klubja, lovai és kedvesei közt. Szíve­
sen elismerte róla mindenki, hogy don-juani 
hajlamai mellett is gavallér s a nők szíve­
sen keresték barátságát, mert az jövedelmező 
üzlet volt s Philippe sohasem hozott ka­
landjaiból nyilvánosságra többet, mint 
amennyit a tapintat és jóizlés megengedett.

Mikor átlépte az ötvenedik életévét, 
szeretetreméltóan visszalépett s átengedte 
helyét és szerepét az ifjabb nemzedéknek. 
Erezte,, hogy annak továbbjátszásával nevet­
ségessé válhatnék. Azután rövid betegség 
után diszkréten meghalt ugyanazzal a ta­
pintattal, mely egész életét jellemezte. Örö­
kösei, akiket egyéb nem érdekelt, mint 
jövedelmeinek végösszege, közös akarattal 
elhatározták, hogy lakásának egész beren­
dezését el fogják árvereztetni.

Egy véletlen séta Chaluzes urat épp 
aznap vitte el az árverési csarnok előtt, 
mikor abban Philippe d’Ersonnes hagyatéka 
került eladásra. Chaluzes ur szenvedé­
lyes gyűjtő s mások titkainak ismert ku­
tatója volt; ismerte Philippe d’Erson- 
nest, akivel a társaságban gyakran talál­
kozott, sőt volt idő, mikor a barátság egy 
neme állott fenn közöttük. Tizenöt évvel ez­
előtt Philippe d’Ersonnes mintegy féléven 
át rendes látogatója volt Chaluzes asszony 
szalonjának, azután látogatásai elmaradtak s 
összeköttetésük meglazult, majd teljesen 
megszűnt. Chaluzes ur visszaidézte emléke­
zetébe az elhunyt világfi képét, miközben 
szórakozott tekintettel szemlélte a rendetle­
nül összehalmozott tárgyakat.

Épp egy halom különböző nagyságú és 
színű párnát vizsgálgatott, mikor egy baráti 
kéz nehezedett vállára.

Jó napot, kedves barátom! Ön d’Erson­
nes párnáit szemlélgeti ? — kérdezte Verdier 
doktor azon a tompa és kimért hangon, 
mely az orvosok sajátja s mely a lélek 
mélyéig hatol.

— Nem hiszem, hogy az örökösök na­
gyon örülnének ez értéktelen lim-ldmnak.

— Hml Az felfogás dolga. Mind e sok j

selyemnek és bársonynak megvan a maga 
története s mindegyik szegény barátunk va­
lami örömének emléke.

— Hogy volna ez lehetséges, doktor 0
— Ez a szegény d’Ersonnes nagyszerű 

fiú volt, de egyúttal manimatikus. Én, aki 
jobban ismertem őt, mint önök közül bárki, 
ón tudom, hogy mit érnek ezek a párnák. 
Mindegyikük más-más kedvesének ajándéka. 
D’Ersonnesnek bogara volt, hogy emléke 
legyen azoktól a kezektől, melyek megse­
bezték a szivét. Mindegyik kedvesétől kézi­
munkát kórt emlékül, egy-egy gazdagon és 
ízlésesen díszített párnácskát s örömét lelte 
benne, ha pamlagán egyre növekedtek diada­
lának emlékei. Valami banális gyönyörűsé­
get talált abban, ha uj kedvesét az előbbitől 
kapott párnán pihentethette.

— Valóban banális 1 — szólt közönyö­
sen Chaluzes ur.

De azután hirtelen elhallgatott. A fel­
halmozott párnák közt megismert egyet, 
melyet valaha Chaluzes asszony kezében 
látott. Visszaemlékezett, hogy akkor nagy 
osudálkozással látta feleségét, a neki szokat­
lan munkával foglalkozni. Chaluzes asszony 
akkor azt mondta, hogy a párna Ormosban 
lakó nagynénje számára készül a ő nem
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Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —.
A tegnapi szenzációs ülés után ms 

már megint az unalom borul a Házra. Ap­
róbb javaslatokat tárgyalnak a alig van tíz 
ember az ülésteremben. A folyosón pedig 
ábrándos vágygyal azt a hirt terjeeztgetik, 
hogy megint szünetre van kilátás; a kül­
ügyi helyzet miatt akarják elnapolni az 
üléseket. De ennek a kombinációnak keve­
sen hisznek.

Az ülést tiz órakor nyitotta meg Justb 
■Gyula elnök.

Darányi Ignác: Beterjeszti a borha­
misításról és a hamis bor forgalomba hoza­
taláról szóló törvénycikkeket.

Günther Antal: Beterjeszti a Buda­
pesten felállítandó magyar főudvarnagyi 
bíróságról szóló törvényjavaslatot.

Ezután Hencz Károly a zárószámadási 
bizottság és Okolicsányi László, az állandó 
igazoló bizottság nevében tesz jelentést. 
Hoitsy Pál a pénzügyi bizottság nevében 
előterjeszti a bizottság jelentését a főváros 
fejlesztéséről szóló javaslat Ietárgyalásáról. 
Hédervári Lehel: A mentelmi bizottság 
határozatáról referál Pető Sándor ügyében. 
Petőt a tegnapi ülésen való magatartása 
miatt a Ház megkövetésére Ítélték. (He­
lyeslés.)

A csekk-törvény.
Simonyi-Semadam Sándor előadó el­

fogadásra ajánlja a javaslatot, mely a 
csekk-kel űzött visszaéléseknek elejét fogja 
venni.

Surmin György horvátul szólt a ja­
vaslathoz.

Simonyi-Semadam Sándor: ügy ér­
tesült, hagy a felszólaló . . . (Zaj.)

Felkiáltások : Honnan értesült ? Hi­
szen horvátul beszélt! Nem kell rósz pre­
cedenst csinálni 1

Simonyi-Semadam Sándor: LeüJ.
(Derültség.)

A javaslatot ezután általánosságban 
elfogadták.

Á részletes tárgyalásnál ábrahám 
Dezső módosító indítványt tett, de azt 
Günther Antal felszólalása után elvetették.

A többi szakaszt is módosítás nélkül 
fogadták el.

Ezután a kereskedői üzletek átruházásá­
ról szóló javaslatot tárgyalták. Nagy Emil

előadó hangoztatta, hogy a javaslattal ele­
jét veszik a visszaéléseknek s nem sértik a 
szabad kereskedelem elvét sem. A javaslatot 
vita nélkül megszavazták.

A vízi beruházásokról szóló javaslat­
nál Beöck Iván előadó mondott hosszú be­
szédet.

Az elnök: Az ülést öt percre felfüg­
geszti.

Szünet után Surmin György beszólt 
horvátul.

- Ezután Pető Sándor (demokrata) meg­
követte tegnapi viselkedéséért a Házat, mire 
az elnök megállapította, hogy eleget tett a 
mentelmi bizottság határozatának. Darányi 
Ignác földmivelóssgyi miniszter rámutatott 
arra, hogy Horvátország pénzügyi szem­
pontból is nagy támogatásban részesül.

Miután a törvényjavaslatot úgy általá­
nosságban, mint részleteiben elfogadta a 
Ház, áttértek a kivándorlási javaslat tárgya­
lására, amelyet Bernáth István előadó ismer­
tetett. A javaslathoz Beck Lajos szólt rövi­
dén, mire az ülés véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Árvaügyek. A debreceni ref. egyház 

árvaügyi bizottsága november hó 13-án, 
délután 4 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak : Folyó ügyek.

Iskolaszék! ülés. A debreceni ref. 
egyház iskolaszéke november bű 14-én, dél­
után 3 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tar. Tárgyak: 1. Egyfolytán tanítás a 
téli hónapokban. 2. Gönczy-egyesületi taní­
tók fuvar és napidija. 3. Központi igazgató- 
tanító választása. Folyó ügyek.

Küldöttségek a ref. püspök beik­
tatására. A tiszántúli ref. egyházkerület 
nov. hó 17*én iktatja be nagy ünnepségek 
közt hivatalában megválasztott püspökét, 
Erőss Lajost. A beiktatásra eddig már 29 
küldöttség jelentkezett a püspöki hivatalban.

Nem lesznek ésválasztók.
Andrássy és Lengyel Zoltán.

A képviselő folyosóján gróf Andrássy 
Gyula ma délelőtt jóformán szünet nélkül 
érintkezett a parlament különböző pártállásu 
tagjaival, hogy kiludjj, milyen a hangulat 
az általános választói jog kérdésében. Hosz-

tulajdonitott, fontosságot a dolognak. Semmi 
kétség, ez éppen akkor volt, mikor d’Erson- 
nes a házhoz járt.

Yerdier doktor sürgős látogatás ürügye 
alatt magára hagyta Chaluzes urat, aki el­
merült a múlt emlékeibe. Visszagondolt arra 
az időre, mikor feleségét tizenöt évvel ez­
előtt, harmincöt éves szépségének teljében 
elhanyagolta, hogy léha és könnyű kalandjai 
után szaladgáljon. Az asszony tehát meg­
bosszulta magát ?

Bár tudatában volt a maga bűnösségé­
nek, a dolog mégis bosszantotta s bántotta 
a megcsalt férjek szégyene.

Időközben megkezdődött az árverés és a 
zavaros lármát tulbiáitotta az eljárás vezető 
tisztviselő hangja, aki a kikiáltási árt jelezte. 
Chaluzes ur valami hirtelen sugallatnak 
engedelmeskedve, megvásárolta az ominózus 
párnát.

Már szürkülni kezdett, mikor hóna 
alatt a gondosan becsomagolt párnával be­
csengetett lakásába. Belépvén, nem tudta 
magát elhatározni, hogy mitévő legyen. 
Benyitott felesége budoárjába, hol az asz- 
szony a függőlámpa fényénél olvasott.

Chaluzes ur egy tekintetet vetett a 
hervadt, bánatos arcra, melyet ősz fürtök

árnyaltak be. A szemközti tükörben meglátta 
önmagát Mindketten megöregedtek. Azután 
szivéből nyomtalanul eltűnt minden harag. 
Miért felpiszkálni a múlt hamuját ? Az 
öregség csendes békéjét szentségtörés lett 
volna feldúlni!

-- Mit hozott itt, barátom ?
Semmit... valami jelentéktelen 

ajándék . . .
— Lássuk csak!
Az asszony kezébe vette a csomagot 

és felbontotta.
Azután, mikor megismerte a párnát, 

elhalványodott.
— Az imént vettem egy régi keres­

kedőnél*— szólt d’Ersonneet Tudom, hogy 
ön szeipf az ilyen csinos, fakószinü dol­
gokat. ; t

— Köszönöm! — felelt gyenge, elhaló 
hangon az asszony.

E pillanatban belépett az inas és je­
lentette, hogy terítve van.

Chaluzes asszony elhajította a párnát, 
mint egy értéktelen, holt tárgyat, azután 
elfogadta férjének gyengéden feléje nyújtott 
karját a mindketten eltűntek az ebédlő 
ajtajában.

Louis Payen.

szasabban beszélgetett a néppárti Henc: 
Károlyival és nagyobb csoport közepén 
Lengyel Zoltán nézetét is kikérte.

Ez elmondta, hogy szerinte a javaslat 
sérti a jogegyenlőség elvét, tehát a balpárl 
nem fogadhatja el. Azonban különös ági. 
táció szükségét nem látja a javaslat ellen, 
mert politikai tekintetbenjnovezetes és jelen* 
tős eredményeket várhatni tőle. Vannak 
azonban monstraózus hibái is a javas­
latnak.

— Az ősválasztók rendszere és az am­
buláns küldöttségek elsősorban — mondta 
Lengyel Zoltán. Az analfabéták szavazásá­
nak képtelen voltát magyarázni sem kell, 
AZ ambuláns küldöttségekről pedig csak 
arra akarok mutatni, hogy ezek a deputációk 
sorba járják a községeket. Az utolsó napra 
marad például két eldugott" havasi román 
község. Tessék most elképzelni, hogy ckkoi 
a szavazatok közt mondjuk harmincra, vág} 
ötvenre megy a különbség. Akkor a magyai 
kerület sorsa abban a két kis községben dói 
el s az egész agitáció ráveti magát erre a 
két fészekre. Ez tarthatatlan dolog.

Andrássy érdeklődve hallgatta meg a 
megjegyzéseket. Válaszából körülbelül biz- 
tosra vehető, hogy az analfabéták szavazá 
snt egészen elejtik s az ambuláns küldött 
sógek rendszerén is módosítanak.

VÁRMEGYE.
A hajdúnánási gyilkos asszony,

Tó by István, a debreceni kir. tör­
vényszék vizsgálóbirája tegnap be­
fejezte a hajdunánási gyilkos asz- 
szony, Fontai Erzsébet kihallgatá­
sát, aki a vele vadházasságban élő 
Csuka László föld mívest megfoj­
totta és előzetes letartóztatásba he­
lyezte. A gyilkos asszony tudomá­
sul vette az előzetes letartóztatást 
elrendelő végzést.

Versenytárgyalás. A debreceni— egri 
törvényhatósági ut balmazújvárosi szaka­
szának kiépítésére szükséges, zárt ajánlati 
versenytárgyalást tegnap tartották meg a 
vármegyeházán Kovács Gyula alispán elnök­
lete alatt. Három ajánlat érkezett. Gál Sán­
dor és D. Nagy Imre hajdúböszörményi, 
Bán Ernő hevesi és Lehmann László deb­
receni vállalkozók tettek ajánlatokat a 22.00U 
koronás szállításra. Az ajánlatokat kiadta a 
bizottság az államápitőszeti hivatalnak, hogy 
állapítsa meg: melyik a legolcsóbb ?

VÁROSHÁZA.
Se pénz, se körút. A nagy­

erdei körút létesítésére eddig 50.000 
koronát költött a város, de körút 
még ma sincs, a körútra előirány­
zott összeg elfogyott, de körút nincs,

Az uj mártonfalvai jegyző. Márton- 
falva község elöljárósága értesítette Debre­
cen város tanácsát, hogy a megüresedett 
jegyzői állásra Percnyi Lajost választot­
ták meg.

Az ondód! posta. Az ondódi 
fiókposta tervezett felállítását a 
nagyváradi postaigazgatóság tudva­
levőleg elejtette az óv elején. Úgy 
látszik azonban, hogy a tárgyalá­
sok fonalát a postaigazgatóság újra 
fel akarja venni, mert átiratban 
kérte a városi tanácsot a szüksé­
ges adatok közlésére. A tanács ki­
adta az átiratot a mezőrendőrka­
pitányságnak.

Legjobb a Békési Búza „Csont“ szappana
i/vvO'*',
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Szegények fája. A korán be­
állott télre tekintettel a tanács 50 
öl fát szavazott meg a szegények­
nek. Az ingyenfát a jövő héten 
fogják kiosztani a szegények közt.

Népkönyvtár. A csapókerti függet­
lenségi és 48-as kör értesítette a városi 
tanácsot, hogy a népkönyvtár kezelését el­
vállalta. A bejelentést a tanács tudomásul 
vette.

Az önbiztositás. Debrecen vá­
rosa óvenkint aránylag óriási ösz- 
szegeket fizet a tüzkárbiztositások- 
értf holott a tényleges kár húsz 
év óta a biztosítási összeg tiz szá­
zalékát sem ütötte meg, úgy hogy 
a város százezrekkel fizetett többet 
a biztosító társaságoknak, mint 
amennyi kára volt, holott ezzel 
szemben a város közönsége óven­
kint nagy összegeket áldoz a tűz­
oltóságra, mely tulajdonképpen a 
dúsgazdag intézetek osztalekjait 
védi és biztosítja. Már két év előtt 
utasította a városi közgyűlés a ta­
nácsot, hogy az önbiztositásra vo­
natkozólag dolgozzon ki javaslatot. 
Még a boldogult dr. Tóby Elek ki 
is dolgozta a javaslatot, de azóta 
— nem tudni, miért és hogyan — 
valahol megrekedt ez az ügy. Váj­
jon mikor kotorják ki a közigaz­
gatás poros és pókhálós fiókjainak 
valamelyikéből az önbiztositás ak­
táit és ki fog telelni a várost ért 
anyagi kárért.

Kórházi gyógyszerszállítás, A deb­
receni gyógyszerész-egyesület beadványban 
közölte a város tanácsával, hogy a kötele­
zőig megállapított sorrend értelmében a 
kórházi gyógyszerek szállítója az 1909. év­
ben Grosz Nagy Ferenc lesz. A tanács 
tudomásul vette a bejelentést-

Bitkei Dezső öngyilkos.
Hasba lőtte magát.

Öngyilkosság a szállodában.
Harc a vagyonért.

Debrecenben általánosan is­
mert, közbecsülésben álló család 
sarja öngyilkosságot követett el 
tegnap szállodai lakásán. Forgó 
pisztolyával magára lőtt. A golyó 
azonban nem talált úgy, mint ő 
akarta. Hasába fúródott, ahol igen 
súlyos sebet ejtett. Az öngyilkost, 
Bilkei Dezsőt, a mentők beszállí­
tották a közRórházba, ahol most 
súlyos beteg.

Bilkei Dezsőt csaknem az 
egész városban ismerték. Viszály­
ban ólt családjának, csaknem vala­
mennyi tagjával. Évekkel ezelőtt, 
mig jó viszonyt táplált rokonaival, 
százezrekkel rendelkezett. Később 
azonban — részint szerencsétlen 
üzleti vállalkozása, részint pedig 
könnyelműsége miatt — a rokoni 
kötelékeket meghasonlás szakította 
szét.

Anyagi romlása a tönk szélére 
juttatta a hányatott életű embert; 
családja tagjaival sem érintkezett. 
Feleségét s gyermekeit a fővárosba 
küldte, míg ő Debrecenben maradt

azért, hogy a vagyoni harcot to­
vább folytathassa.

Többször történt, hogy a va­
gyoni harc a legszélesebb ellen­
tétbe sodorta rokonaival szemben. 
Sőt pár hónappal ezelőtt egyik 
közéli rokonával tettlegessóggó is 
fajulj a dolog, a midőns Bilkei 
Dezső súlyos sérüléseket szenve­
dett. A vagyoni harcban előfordul­
tak bókülési kísérletek, de Bilkei 
ezekre nem reagált.
■Egyik debreceni elsőrendű 

szállodai lakásából intézte ügyét, 
amely úgy látszik -- semmi­
képp sem akart az ő javára el­
dőlni. Tegnap reggel rendesen 
megreggelizett szobájában és végig 
olvasta a helybeli lapokat. Szobá­
jából semmi gyanús nem hallat­
szott, sőt, midőn délelőtt bementek 
hozzá, egész nyugodt volt. Délben 
1 órakor aztán egyszer tompa dur­
ranás zaja hallatszott szobájából. 
A szállodai szolga berohant hozzá 
és ágyban fekve, holtsápadtan ta­
lálta. Hasából omlott a vér, mel­
létté pedig egy hét milliméteres, 
öt lövésü forgópisztoly hevert.

A megrémült szolga gyorsan 
értesítette az esetről a szálló többi 
személyzetét, amely telefonon tu­
datta az öngyilkosságot a rendőr­
séggel. Baíkányi Ede dr., kerületi 
orvos és Bikfalvy Miklós rendőr­
biztos jelent meg a szállodában, az 
öngyilkosnál. Baíkányi dr. első 
orvosi segítségben részesítette Bilkei 
Dezsőt, akinek bal oldala mellett 
fúródott hasába a pisztolyból ki­
röppenő golyó.

A jobb sorsra érdemes ön­
gyilkost a mentők beszállították a 
közkórház sebészeti osztályára, hol 
később visszanyerte eszméletét és 
Szőcs Lajos rendőrbiztos kihall­
gathatta. A rendőrség az öngyil­
kosságról táviratban értesítette a 
fővárosban lakó feleségét.

Bilkei Dezsőt valószínűleg sike­
rülni fog orvosainak megmenteni.

SZÍNHÁZ.
Kiselejtezett színházi díszletek. A

sziuházíeíügyelő bejelentette a tanácsnak, 
hogy a színházi díszletek kiselejtezését be­
fejezték. A régi, hasznavehetetlen‘díszlete­
ket leszedték a keretekről, a vászonról a 
festéket lemosták és elraktározták. Ha a 
vásznakat összevarrják, százötven négyszög- 
méternyi diszletet lehet rá festeni.

Makó Lajos meghalt. Az or­
szág színészetének nagy halottja 
van : Makó Lajos színigazgató meg­
halt. Halála hirtelen jött, szivszél- 
hüdés ölte meg. Még szerdán este 
fényes sikert aratott „Bánk bán“ 
Tiborc szerepében; előadás után 
kedélyesen megvacsorázott, majd 
éjfél felé hirtelen rosszul lett és 
meghalt. Halála mély és igaz rész­
vétet kelt Debrecenben is, hiszen 
három sikerdus esztendőn keresz­
tül volt a debreceni színház igaz­
gatója. Halála hírére kitűzték a 
színházra a gyászlobogót. Temeté­
sén részt vesz Debrecenből Szik- 
szay Gyula a családjával, az el-

hunytneki- közeli vérrokona volt, 
Zilahy Gyula megkérte Szikszay 
Gyulát, hogy nevében és a társulat 
nevében koszorút helyezzen az 
elhunyt színigazgató ravatalára.

A színházi iroda jelentése. Amint 
már jeleztük, a Nagymama premierje, nem 
mint hirdetve volt, vasárnap, hanem mát 
holnap, szombaton lesz C) bérletben. Csiky 
Gergely kitűnő vigjátékából, mely nagyjá­
ban változatlanul maradt, készítette Pásztor 
Árpád Madernek az operette szövegét. Ma- 
der zenéje mindenben alkalmazkodik a cse­
lekményhez, lágy, finom és fülbemászó zene, 
amellett színpadi hatásra számítva, nem a 
durva, erősebb coulissáthasogató cin-bum 
zene, hanem amolyan Lecoeques és Delibe 
mesterek styljére emlékeztető, csupa han­
gulat, illúzió, mintha csak csupa csipkéből 
volna összeszőve. A színtársulat operette 
személyzete nagy ambícióval készül ez es­
tére és hisszük, a várt siker lsem fog elma­
radni. Ma kerül színre harmadszor Lord 
Byron megrázó drámája, Manfred. Az elő­
adás iránt szokatlan érdeklődés mutatkozik.

Az Uranus mai műsora, 1. Mü-
fagylalt előállítása. (Bohózat.) — 2. Le­
vitzky biztosítási kötvénye. (Bohózat.) — 
3. Szigorú apa, engedékeny nagyapa. (Szí­
nes életkép). — 4. Kőkémény lebontás, 
(Természeti fölvétel.) — 5. A villamos pénz- 
szekrény. (Szenzációs.) — 6. A férj nyu- 
biszni megy. (Aktuális bohózat.) — 7.
Challant herceg. (Szenzációs dráma.) — 8. 

Az elaltató költő. (Pompás bohózat) A 4. és 
5. számú képek között „La Traviatta“ zene 
szám, a villamos zenekar által. Műsor­
változás fenntartva. Hely árak mint rende­
sen. Előadások kezdete este pont 6 órakor, 
azonban 9-ig bármikor , lehet bemenni. 
Utolsó előadás 9—10-ig. Állandóan szigorú 
családi műsor! Ismeretterjesztő, tanulságos 
és kellemesen szórakoztató képek. Folyton 
érkező legnagyobb újdonságok műsoron. 
Előkészületben : Az Újpesti ‘ bankrablás, 
Rómeó és Julia.

Rablógyilkossági merénylői 
a fővárosban.

Kiraboltak egy korcsmárost.
A nyomor Budapesten óriási nagy, 

ilyen talán még sohasem volt; a nélkülözés, 
a szegénység elszánttá, vakmerővé teszi az 
embereket, a példa is, melyben pedig nin­
csen hiány, szintén vonz, mindegyik azt 
hiszi, hogy ő ügyesebb lesz elődjénél és 
kifog a rendőrségen.

Rablómerényletek nagy ritkán, rabló­
gyilkosságok nagyon rég nem történtek 
Budapesten; az idén, az újpesti példa után 
a rablómerényletek egymást érik, ma éjjel 
pedig megtörtént az első rablógyilkossági 
merénylet.

Előre megfontolt szándékkal négy csa­
vargó, ma éjjel, rablógyilkosságot akart el­
követni. Tervszerűen végrehajtották, a rab­
lás is sikerült, csak a menekülésben volt 
pechük, Kettő már burokra került és a 
másik kettőnek is nyomában van a rend­
őrség.

Bűnszövetkezet a munkáe- 
közvetitőben.

Az állami munkaközvetítő József kör­
út 36. szám alatti helyisége várószobájában 
már sok gaz terv született. A munkátlanok 
egy része itt tanácskozik, hogyan szabadul­
jon meg a nyomortól, az éhségtől. Talál­
koznak aztán olyan tanácsadók, a kiknek 
mindegy, enyém vagy tied, csak legyen.

így került össze Záhorisky Imre 21 éves 
csapos, Rózsa Imre 24 éves kereskedő se­
géd, Böde Imre 19 éves órás segéd és Árvái 
Géza 18 éves kereskedő segéd.

Panaszkodtak egymásnak a nagy nyo­
morúságról. És Záhorezky tudott egy helyet.
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ahol könnyű szerrel lehet pénzt szerezni. 
Ráadásul pedig Záhorczky haragudott is 
arra a pénzeszsákra.

Elmondotta tervét, kidolgozta a leg­
apróbb részletekig, ahogyan a Nio Charter­
ben és egyéb ponyvákban olvasta és a 
fiuknak tetszett a terv.

Az Óriás-utcában van egy korcsma, a 
vendéglős éjjel maga van benne, vendég 
alig van, meg kell várni, amig nincs, aztán 
meg kell támadni, le kell ütni, vagy szúrni 
a korcsmárost és kirabolni. A kakas se fog 
utána kukorékolni.

Az időt- a haditervet is megállapí­
tották.

A pince-korcsmában.
Ki óriás utca egyike a legsötétebb 

Józsefváros legveszedelmesebb utcáinak. 
Éjszaka alig merészkedik oda vajaki. Még 
az ott lakók se járnak ki, ha nem" muszáj.

A 39-ik számú házban van egy kis 
pincekorcsma, csak tizennégy nappal előbb 
vette át Molnár József az döbbeni tulaj­
donostól.

Az átvétel napján ott volt Záhorczky 
Ferenc is, akit a volt tulajdonos, Németh 
József bemutatott az uj korcsmárosnak.

— Ha egy jó csapos-legényre van 
szükséged, ajánlom Záhorczkyt. Meg van 
az a jó tulajdonsága is, hogy isme:i a kör­
nyék összes jászgyerekeit, a bicskások 
mind félnek tőle.

A korcsmáros mosolygott.
— Elvégzem majd magam is. Ha jász 

kell, itt vagyok én, nem tartok magam 
mellett nagyobbat.

Záhorczkyt ez a kijelentés bántotta 
annyira, hogy már akkor gondolt a meg­
torlásra.

Gyakrabban ment a korcsmába és ki­
tapasztalta, hogy Molnár tiz órakor zár. 
Olyankor már nincsen vendége. Ott alszik 
egy fülkében a korcsma mellett. Eszerint a 
holmiját, a pénzét is ott tartja. Erre alapí­
totta tervét.

A rablótámadás.
A terv ez volt:
Négyen lemennek a borpineóbe, ott isz­

nak. Valami ürügy alatt tizenegyig marad­
nak. Akkor Záhorczky felmegy az utcára 
és körülnéz. Visszajövet észrevétlenül be­
zárja az ajtót és fejjel int. Ha int, kezdő­
dik a játék. Böde azt kiáltja, „fizetni Rózsii“ 
A kemény legény nem fél az úristentől sem 
és eldicsekedett azzal, hogy már volt ilyen 
dolga, hátul lekapja Molnárt, a lámpát Böde 
eloltja, Árvái késsel csiklandozza a korcs­
márost, hogy az lássa, a dolog nem tréfa, 
Árvái pedig ezalatt összeszed. Azután Rózsi 
és Böde viszik a holmit, a megkötözött 
korcsmárost otthagyva futnak., Rózsi és 
Böde a pályaudvaron várják a másik kettőt, 
Záhorczky és Árvái a Tömör és Óriás utca 
sarkán találkoznak.

Minden úgy ment, mint a karikacsapás. 
Tegnap este 9 órakor lementek a korcs­
mába. Ittak. A korcsmárosnak nem tetszett, 
hogy gyakran összesúgnak, de mert Zá­
horczky köztük volt, az ismerős, nem törő­
dött a dologgal.

Tiz óra után mégis mondta:
— Itt a záróra gyerekek, most megyünk

aludni.
— Még várjunk —- mondotta Záhorczky 

— eljön ide Németh Jóska (a volt kolcsmá- 
ros), aztán menjünk.

Kevéssel később Záhroczky felment az 
utcára. Pár percig kivül volt, visszajött és 
azt mondta: s

jével.

— Jó idő vanl 
Bezárta az ajtót és bólintott a se-

— Fizetni! — kiáltotta az egyik hara- 
mia. Ugyanabban a pillanatban fej bevágták 
és megfogták a korcsmárost.

— Add meg magad, kiáltotta Záborozky, 
mert legyilkolunk 1 ,

Sötét, lett. Rózsi azt kiabálta!
— Maradj csendesen, mert beléd 6 zűrök.
Es feléje is szúrt! Három helyen sebe- 

eucHe meg a korcsmárost, aki erre életéért

kezdett könyörögni és engedte magát ki­
fosztani.

A rablók igyekeztek egymás elől elka- 
paritani a dolgokat és ez volt vesztük. El­
eresztették Molnárt, aki kiugrott az udvar 
felőli ajtón és segítségért kiabált

— Segítség 1 Rablók 1 Gyilkosok!
Menekülnek a haramiák.

A haramiák megijedtek, szaladtak fel 
az utcára. Hirtelen az ajtót nem tudták ki­
zárni. Végre mégis sikerült.

Addigra már a házmester kinyitotta a 
kaput és éppen akkor csípte nyakon Zá­
borozky t, mikor az kiugrott az ajtón.

Rózsi és Böde elmenekültek, de Árvái 
volt olyan szamár, hogy a Tömör utca sar­
kán megvárta Záhorczkyt. Addig várta, mig 
ott a rendőrök nyakoncsipték.

A rablók elvittek egy fekete nagy bőr- 
tárcát 30 korona papírpénzzel, néhány ko­
rona ezüst- és nikelpenzt, egy ezüstórát, 
télikabátot, lehúzták Molnár uj járói az 
aranygyűrűt.

Mindezeket a dolgokat az elmenekült 
rablók vitték el, kiket most erélyesen nyo­
moz a rendőrség.

ÚJDONSÁGOK.
* Dr. Szüos Miklós kineve­

zése. Dr. Szűcs Miklós, a debreceni 
királyi törvényszék elnökének kir. 
kúriai bíróvá történt kinevezését a 
hivatalos „Budapesti Közlöny" teg­
napi száma hozza. Az uj kúriai 
bírónak eddig is nagyon sokan 
gratuláltak.

* Vértesy Gyula temesi tanfel­
ügyelő. Régi, debreceni ujságirókartársuu- 
kat, dr. Vértesy Gyula torontáli tanfelügye­
lőt a vallás és közoktatásügyi mitiiszter 
Nagybecskerekről Temesvárra helyezte át az 
országos hirü tanférfiu, Sebesztba Károly 
helyére, aki nyugalomba vonult. Vértesy 
Gyula előléptetése hazafias működésének 
méltó jutalmazása.

* Az újságírók egyesületében a
debreceni újságírók egyesülete vasárnap 
délután, 2 órakor, a Royal szálló fehér ter­
mében tartja meg rendes havi gyűlését, 
melyre a t. tagok pontós megjelenését kéri 
az elnökség, mivel a tárgysorozatnak sok és 
fontos pontjai vannek.

* Debreceni müKianitás. a
Debreceni Miipártoló Egyesület 
által rendezendő évi mütárlat meg­
nyitása, a Képzőművészeti Társulat 
téli nemzetközi kiállítása megnyi­
tásának elhalasztása miatt, szintén 
néhány napi késést szenved. Ugyanis 
a tártaira szánt müveket a társulat 
juryjff csak a téli kiállítás meg­
nyitása után bírálhatja el s indít­
hatja útnak Debrecenbe, a bekül­
dés határidejét a mütárosi hivatal 
a legközelebb nyilvánosan közli a 
művészekkel.

* A zenekedvelők társaságának első
hangversenye. A debreceni zenekedvelők 
társasága tudvalevőleg szakított a régi rend­
szerrel, mely a tagok helyeinek önkényes 
elrendezésével oly sok kellemetlenséget oko­
zott a rendezőknek is, a tagoknak is és 
mintegy két hónappal ezelőtt tartott első 
választmányi ülésen kimondta, hogy igazsá­
gos csak úgy lehet a tagok elhelyezése, ha 
az a véletlenre bizatik. Az első koncert, 
mint már megírtuk, f. hó 18-án lesz. E 
hangverseny műsora a következő: 1. Men­
delssohn: Hegedű koncert e-moll, előadja 
Vecsey Ferenc. 2. Salvator Róza: Come il 
raggio di sol. b) Weber: Heimlicher Liobe. 
e) Brahms: Das Mädchon spricht, d) Grieg: 
Guten Morgen, e) Strauss: Guten Morgen. 
Előadja Marschalkó Rózsi urbölgv. 3. Bach : 
Ciaconna. Előadja Vecsev Ferenc. 4. Zách

Klára. Melodráma. Szövegét irta Arany Já- 
notf, zenéjét szerzotte Lányi Ernő. Előadja 
if. xjányi Ernő. 5. a) Haudel: Larghetto, 
b) Juon : Romanze, c) Dvorak : Humoresk! 
d) HándelkiThomson : Passacaglia. Előadja 
Vecsey Ferenc. 6. Lányi Ernő: a) Ä hajnali 
csillaghoz, b) Halott asszony, c) Üllői úti 
fák. Énekli Marschalkó Rózsi urhőlgy. 7, 
Paganini: God save the Ring. (Variatiok az 
angol himnuszra.) Előadja Vecsey Ferenc 
A zongorakiséretet Dienzl Oszkár és Lányi 
Ernő szolgáltatja.

* Debreceni iparos találmánya.
Bárány Henrik debreceni épület és mülaka- 
tos egy zsákelzáró készüléket talált fel, 
amelylyel játszi könnyűséggel és gyorsan 
el lehet zárni a zsákot. Előnye, hogy a kö­
tözéssel járó nagy időveszteségtől meg­
kímél, hogy a zsinegek helyett olyan elzáró 
készüléket nyújt, amelyet negyven évig is 
el lehet használni. Bárány Henrik találmá­
nyát szabadalmaztatta.

* Felhívás az iparművészeti 
kiállítás ügyében. A tavaszon ren­
dezendő iparművészeti kiállítás 
helyelosztásának véglegesítése szük­
séges lévén, felhívom azokat, akik 
jelentkeztek ugyan, de kiállítandó 
tárgyaik tervrajzait be nem mutat­
ták, vagy nem jelentették be, mily 
területet igényelnek, saját érdekük­
ben haladéktalanul tegyék meg a 
bejelentéseket nálam, a kamara 
hivatalában. Dr. Rácz Lajos keresk. 
és iparkamarai s. titkár, az Orsz. 
Iparművészeti Társulat debreceni 
titkára.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Legmélyebb fájdalomtól
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó 
férjem, szerető sógor, jó nevelő apa, néhai 
polg. Szűcs Jánosnak f. hó 11-én, esteli 11 
órakor, életének 63-ik, boldog házasságá­
nak 38-ik évében, hosszas szenvedés után 
történt csendes elhunytat. Felejthetetlen 
halottunk földi részei f. hó 13-án, d. u. 2 
órakor fognak a rcf. egyház szertartása sze­
rint, Bercsényi utca 56-ik számú házunktól, 
a Kossuth utcai templomban tartandó ima 
után, a Kossuth utcai temetőben örök nyu­
galomra helyeztetni. Mely végtisztessóg- 
tételre rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. 
közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1908. november hó 12-én. Béke 
poraira I Bánatos neje; özv. polg. Szűcs 
Jánosáé Kiss Juliánná. Sógora: polg. Kiss 
Lajos nejével Nagy Erzsébettel és gyer­
mekeik. Elhalt sógornő gyermeke, Fábián 
Esztike. Nevelt leánya, Szabó Juliánná fér­
jével polg. Nyáry Péterrel. Valamint szá­
mos közeli és távoli rokon nevében is. A 
temetést Dankó Béla temetkezési intézete 
rendezi.

* A nőipariskola kiállítása az egész 
héten el fog tartani. Az ipariskola vezető­
sége azon túl is árusít kezdett női kérd 
munkákat s megrendeléseket is elfogadnak.

* Uniformis minden vonalon. Csak
a minap irtunk arról, hogy a kultuszmi" 
niszteriun§ terve szerint jövőre az állami 
iskolák pedelusai egyenruhában fognak 
járni. Most újból egy momentumát jegyez­
zük fel az általános egyenruházkodásoknak. 
Arról van szó, hogy a pénzügyminisztérium, 
amely a székesfőváros végrehajtóit eddig is 
uniformisban járatta, az egyenruhásitást a 
vidéki állami végrehajtókra is ki akarja 
terjeszteni. Végrehajtói körökben ez a terv 
nem valami nagy lelkesedéssel találkozik. 
A végrehajtó mesterség úgy sem a leg­
rokonszenvesebb foglalkozások közé tarto­
zik és a végrehajtók úgy gondolkoznak, 
hogyha már hivatalos működésűk alatt el 
kell szenvedniük az állásukkal járó görbe
tekinteteket, legalább a magánérintkezésben 
ne tegyék szembetűnővé a dobpergéssel 
való összefüggésüket. Ezért most országos 
mozgalmat szerveznek az egyenruhásitási 
terv ellen.
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* Halálozás. Polgár Csáky Józsefné 
szüi Ludmány Eszter asszony, f. hó 11-én, 
életének 63-ik évében elhunyt. Földi részei 
1 hó 13-án, délután 2 órakor fognak a ref. 
egyház szertartása szerint Rakovszky utca 
lti-ik számú háznál tartandó gyászszertartás 
után a Kossuth utcai temetőbe örök nyu­
galomra helyeztetni. A temetést Dankó 
|éla tem. intézete rendezi.

* Iparosképzós Debrecenben. A 
szabó segédek szaktanfolyama e héten meg­
nyílt. Tekintettel a hallgatók nagy számára,
3 tanfolyam igen sikeresnek ígérkezik. A 
cipész segédek tanfolyama előreláthatólag 
jövő hétfőn fogja kezdetét venni. Kérjük a 
elentkozoi akarókat, ' hogy a kamaránál 

még idejében iratkozzanak be. Az általános 
továbbképző tanfolyam is folyamatban van. 
Minthogy számosán, akik részvételre Ígér­
keztek — különösen az építőipari szakrajz 
éa a szerkesztő mórtanból — kül munkák 
miatt még be nem iratkoztak: kérjük az 
illetőket, hogy most már sürgősen jelent­
kezzenek a kamaránál, hogy a beiratkozá­
sok lezárhatók legyenek. Ma, csütörtökön 
délután 5 órától 7-ig az ipartestület nagy­
termében építőipari szakrajz-előadást tartott 
Borsos József városi építész, melyen nehány 
előkelő iparos mester vendég is látogatást 
tett. — íTolytatólag 7—9-ig a tanoncis­
kolában Toroczkay tanár tartotta szerkesztő 
mértan előadását. A vezetőség felhívja az 
érdekelteket, hogy az előadásokon akár 
mint beiratkozok, akár mint vendégek men­
tői nagyobb számmal vegyenek részt.

* A közkórház kötszerei. A debre­
ceni közkórház kötszereinek szállítási pályá­
zata tegnap délben lejárt. Négy pályázat 
érkezett, melyeket ma délelőtt bont fel a 
kötszállitási értesítőben előirt bizottság. * 
döntés joga a kórházi bizottságé.

* Tudomásul a nov. 17-iki püspök­
avatásra. Tudatom az érdeklődő nagy kö­
zönséggel, hogy a november hó 17-én tar­
tandó püspökavatás alkalmával a nagytem­
plom ajtói d. e. háromnegyed 10 órakor 
fognak felnyittatni s a közönség azon része, 
mely 'nem tartozik valamely férfi küldött­
séghez, amelyekre nézve külön intézkedé­
seket tettünk, a templom keleti oldalán lévő 
főbejárat melletti kőt ajtón mehet csak be a 
templomba és pedig a nők a nyugat felől, 
a férfiak a kelet felöl levő főajtón s csak a 
részökre a rendező ifjak által kimutatandó 
helyeket foglalhatják el. Nyitva lesz még a 
templom nyugati oldalán levő ajtó is, nők, 
női küldöttségek és egyes nők számára s 
ide csak tőlem nyerhető belépti jegygyei 
lehet bejutni, tí jegyek száma meglehetősen 
korlátolt s a még eddig ki nem adottakat, a 
nálam levélben vagy személyesen való je­
lentkezés sorrendjében vagyok kénytelen ki­
osztani. Kérem az érdeklődőket, hogy na­
gyon hátra ne jussanak, szíveskedjenek ná­
lam legkésőbben szombat délig jelentkezni. 
Rendezői irodámat d. e. 8—11-ig, d. u. 
3—5-ig a főiskolában, a theológiai dékáni 
hivatalban találják meg. Tudatom még a 
fentebb elmondottak kiegészítéséül azt is, 
hogy az ünnepély napján a nagytemplomba, 
annak északi és keleti oldalán levő ajtókon 
senkinek belépni nem lehet. Csiky Lajos 
megbízott rendező,

* Bámulatos remekmű látható pár 
nap óta a „Nizzai Virágcsarnok“ virágai 
között. Ä szép kis olajfestmény Hornung 
Etus urleány arcképe. Igazán kedves, meg­
kapó kis kép, mely Horváth Gyula, váro­
sunk geniáiia tehetségű, fiatal festőművé­
szének szép jövőjű ecsetét dicséri. A fiatal 
művész nagy elismerésben részesül, több 
pályaversenyen sikert aratott már.

* Ellopott baromfiak. Fohn József 
Teleki utca 104. szám alatti lakos panaszt 
tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki 
18 korona értékű baromfiát ellopta. A rend­
őrség keresi a tolvajt.

* Legújabb divatu női és leány 
automobil sapkák nagy választékban 2 fo­
rinttól feljebb kaphatók a Rózsa-féle al­
kalmi vételek áruházában a főposta mellett.

•Kísérlet kivégzetteken. Gcorgo F.
Shrady amerikai orvos hét halálraitólteu, 
kiket legközelebb fognak Newyorkban ki­
végezni, kísérletezni akar annak megálla­
pítása céljából, hogy a villamos áram ke­
gyetlen kin-e nekik, vagy nem. Dr. Shrady 
arról van meggyőződve, hogy a villamos 
kivégzés nagy embertelenség, mert a villa­
mos áram nem öli meg az embert s a halál 
csak akkor áll be, amikor az orvosok az 
elitéltet már boncolják. Véleménye sze­
rint minden villanyossággal kivégezettet 
életre lehet kelteni. Tylor gyilkos például a 
„kivégzés“ után ismét magához jött s úgy 
kellett kloroformmal megölni. Egy másik 
gyilkosnál, Kommlernél pedig még akkor 
is élet mutatkozott, mikor már az agyát 
boncolták. A küszöbön álló kivégzéseknél 
Shrady be akarja bizonyítani, hogy az ille­
tőket ismét életre lehet kelteni s ha ez 
sikerült neki, akkor Nowyork-államban a 
villanyos kivégzést bizonyára el fogják tö­
rölni.

* Földszinti nagy családi páholy 
bérlete C estére átadó, esetleg 2 támlás­
székkel átcserélhető. Cim a kiadóban.

* Téli keztyüket Schön Sándornál 
szerezzünk be. Debrecen, Piac utca 12 (Sten- 
cinger ház).

* Furitas szappan, felséges fehér- 
rózsa illatú, fehér szinti, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drugériájában.

* 1909. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusítóknál.

* Plissérozáet és gombkészitést saját 
géoén »»Gállal Kontsek Kornél áruháza.

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Ootógium)- nyitva^ V«- 

eámnp kivételével naponta cL.e. 8—12. d. n. 3— 6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
mnzeurn Collegium) nyitva vasárnap d. e. 10—12 
— Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — öőnozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Péterfia-atca 76. Kéz 
ügyeit tő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Skerda- 
és Szombat d. u. 2—5. Slketaéma tanintézet Osapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet) Vegyklsérletl állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet) Közkőrház. Pőterfia-u. végén, betogejí d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tór. Gyermek- 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
íia-u. VlzgyóKytntézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. 
Póterfia-u. Stern kefegyár r.-t Vénkert. Fáik kefe- 
gyár. Miklós-u. végén. Qebaner érokoporsó gyár. Ho­
mokkert. Erőtakarmány gyár Margit fürdő telep.

TÁVIRATOK.
Ref. lelkészek a kormánynál.

Budapest, nov. 12. Az országos 
ref. lelkószegyesület küldöttsége, 
Antal Gábor dunántúli ref. püspök 
vezetése alatt ma tisztelgett Justh 
Gyula házelnöknéi, Wekerle Sán­
dor és Apponyi Albert miniszterek­
nél. Justh Gyulához Antal Gábor 
püspök intézett beszédet és ő nyúj­
totta át az „Orle“ kérvényét js, 
amelyet a képviselőházhoz intéz­
tek. Wekerlénóí dr. Tüdős István 
theologiai tanár beszélt, akinek 
szavaira a miniszterelnök azt fe­
lelte, hogy parancsoló szükség az 
1848. XX. t.-c. végrehajtása. Óról 
Apponyinál dr. Ferenczy Gyula 
debreceni főiskolai tanár beszélt,

akinek bv.-zéiivre a vallás- és Káfc- 
okl.(tanügyi miniszter azt felette* 
hug.v mióta miniszter, folyton foff* 
lálkozik a ref. lelkészi fizetések 
reudezúsével.

Bocsánatkérő nagykövet.
Belgrad, nov. 12. Forgách gróf 

osztrák-magyar nagykövet ma meg­
jelent a szerb külügyi hivatalban 
és bocsánatot kért az osztrák hatá­
ságok túlkapásai miatt, a miért 
Zimonyban a Stig szerb hajót 
visszatartották. A hajó feltartózta­
tását azzal indokolta, hogy a mo­
nitorok gyakorlatoztak és a hajó 
veszedelembe jutott volna. A bocsá­
natkérést Belgrádban a monarchia 
vereségének tartják.

Feminista parasztnők.
Budapest, nov. 12. az alföldi paraszt­

nők küldöttsége 14-ón jő a fővárosba, ahol 
a feminista nőkkel együtt tüntetni fognak a 
nők választójoga mellett.

Váltóhamisitó számtiszt.
Budapest, nov. 12. Jennig Jó­

zsef számtisztet, a VIII. kerületi 
elöljáróság tisztviselőjét, aki néhai 
Lung György fővárosi tadácsnok 
leányát vette feleségül, ma a rend­
őrség váltóhamisításért letartóztatta. 
Jennig temérdek váltót hamisított 
László Géza fővárosi tanítóval, aki 
két hét előtt meghalt. Jennig, aki­
nek apja a fővárosi Bakács-téri nép­
iskola igazgatója, rendkívül köny- 
nyelmü ember volt. A kár 50.000 
korona: elvitte a kártya és a ló­
verseny.

Tiltakozás azannexiő ellen.
Belgrád, nov. 12. A szerb és 

mohamedán nemzeti ellenzék kül­
döttsége Párisba utazott, onnan 
pedig Londonba megy, hogy át­
adja a Bosznia annexiója ellen til­
takozó emlékiratot. Milovánovics 
külügyminiszter külföldi útjáról a 
jövő héten tér haza és csütörtökön 
fog beszámolni a szkupcsinában 
útja eredményéről.

A balkáni események.
gondon, november 12. A Times jelenti: 

A szerb hadügyminiszter biztosította bel­
grádi levelezőnket, hogy György trónörökös 
szavainak nem kell komoly jelentőséget 
tulajdonítani. Ez a kijelentés mindenesetre 
megnyugtató, de még megnyugtatóbb volna 
megtudni, hogy a trónörökös balga és 
és felelőtlen szavalásait más fővárosokban 
is úgy itólik-e meg, mint Belgrádban. AVe- 
kerlo Budapesten tele szájjal beszól, részben 
azért, hogy a magyar chauvinizmust kielé­
gítse, részben azért, hogy a szerb agitációt 
sakban tartsa, de szavai semmiesetre sem 
alkalmasak arra, hogy békésebb hangula­
tot idézzenek elő. Sokan kétlik, hogy We­
kerle modora helyes volt-e egy néppel 
szemben, melyet Ausztria-Magyarország tör­
vénytelen eljárása mélyen megsértett. A cár 
jobb utat választott arra, hogy a szerbek 
izgatottságát leosilapitsa. Ha valami, úgy a 
sár tanácsa elérheti azt, hogy a szerbeket 
visszatartsa.

Halálos zuhanás.
Nagykőrös, nov. 12. Kovács 

László napszámost részeg állapot­
ban kidobták a Griinhut-féle pek- 
üzletből. A részeg ember oly sze­
rencsétlenül zuhant a kövezetre* 
hogy a nyakcsigája eltört.

F I
' V

' kJ

1 ti

"V... V

/>



DEBRECZENI UJSAO

Nagy bányaszerencsétlenség.
Berlin, nov. 12. A westfáliaí 

Hannból táviratozzék, hogy a rad- 
booti bányában szónporrobbanás 
következtében óriási szerencsétlen­
ség történt. Az egyik tárnából, 
ahol 360 munkás dolgozott, 27 ha­
lottat és 30 súlyosan sérült embert 
hoztak ki, a másik tárnában 150 
munkás van bezárva; valószínűleg 
mindnyájan odapusztultak.

Két uj törvényjavaslat.
A főudvarnagyi bírás- , 

kodás.
A borhamisítás.

Ma megint két uj törvényjavaslatot 
nyújtottak be a képviselőházban. Az egyi­
ket Günther Antal igazságügyi miniszter a 
főudvamagyi bíráskodásról, a másikat Da­
rányi Ignác a borhamisításról s a hamis 
bor 'forgalomba hozataláról.

Az első javaslat szerint a főadóügyi hiva­
tal mai szervezete nem felel meg a magyar 
közjog követeléseinek s mai szervezetéből és 
eljárásából nem tetszik ki, hogy a magyar 
korona országaiban csak a marvar király 
bírói hatalmának lehet kifogása. Éppen ezért 
a javaslat magyar főudvarnagyi bíróságot 
tervez, magyar bírói szervezettel, a magyar- 
országi ügyekre vonatkozó hatáskörrel, 
magyar fölebbviteli fórumokkal és magyar 
eljárási szabályokkal. A bíróságot Budapes­
ten állítják fel, melynek elnökét a király 
nevezi ki. Az ülnökök a magyar törvény- 
széki bírák közül szintén királyi kinevezés­
sel jutnak állásukba. A magyar főudvarnagyi 
bíróság fölebbviteli bíróságai: a budapesti 
királyi tábla és a kúria.

A magyar főudvarnagyi bíróság hatás­
köre kiteled :

1. a királyi ház tagjaira;
2. azokra a személyekre, akikre eddig 

külön legfelsőbb intézkedések a főudvar­
nagyi hivatal bírói hatóságát kiterjesz­
tették ;

3. azokra a személyekre, akik a nem­
zetközi jog értelmében területenkívüliséget 
élveznek, ha magukat a főudvarnagyi bírás­
kodásnak alávetik.

A borhamisításról szóló javaslat, az 
osztrák uj bortörvény pendantja, sok tekin­
tésben szigorúbb intézkedéseket tartalmaz, 
mint az eddigi bortörvényünk. A javaslat 
első szakasza igy állapítja meg a bor fo­
galmát.

»Bor elnevezés alatt az a szeszesital 
értendő, mely kizárólag a szőlő levéből (sző­
lőmustból) erjesztés utján állíttatott elő.

A javaslat a többi közt erősen korlá­
tozza a szesz ős cukor s egészen betiltja a 
mazsola használatát.

TŐRVBKYKBZB&
§ Lóháton a lacikonyhába. A haj­

dúnánási nyári országos vásáron, mely jú­
lius 15-én volt, épületes dolog történt. Cse- 
göldí László ottani lakos ittas állapotban az 
akkor vásárolt lova hátán be akart menni a 
lacikonyhába mulatni. A lacikonyha küszö­
bén azonban egy rendőr feltartóztatta, mire 
< segöldi ostorával megcsapta a rendőrt, úgy 
liogy ennek még a sapkája is leesett. Á 
debreceni kir. törvényszék Csegöldi Lászlót 

ittasságával való védekezését figyelembe 
véve — egy napi fogházbüntetésre Ítélte. Az 
ítélet jogerős.

. '§ Bántalmazott asszony. Winkler 
Mór hajdxTsámsoni lakos ez év január ha­
vában tettleg bántalmazta Rácz Istvánnét. 
A ucnrooeni királyi törvényszék ezért teg­
nap száz korona fö és busz ’korona mellék- 
bunte lésre ítélte. Az elitéit íolebbczett.

§ Az anya, Berger Jakabné debreceni 
lakos tegnap orgazdaság miatt állott a tör­
vényszék előtt. Az volt a bűne, hogy két 
gyermekének bűnös utón szerzett különböző 
dolgait elrejtette, sőt árusította is. Ártatlan­
ságát bizonyítani nem tudta, sőt a vád be- 
igazolást nyert és ezért a törvényszék nyolc 
napi fogházbüntetésre ítélte. Az elitéit 
asszony felebbezett.

§ A gondatlan kocsirendező.
Az elmúlt év február 12-én, a 
püspökladányi pályaudvaron Ko­
vács Lajos kocsirendező vétkes 
gondatlansága folytán a Budapest 
felől robogó személyvonat össze­
ütközött egy ott veszteglő teher­
vonatiak az összeütközés követ­
keztében több utas jelentéktelen 
sérülést szenvedett. A debreceni 
kir. törvényszék tegnap vonta fele­
lősségre Kovács Lajost „közve- 
szélyü cselekmény vétsége“ miatt 
és jogerősen ötven korona pénz­
büntetésre Ítélte.

§ Az állatorvosné tolvajai. Gerő 
Dániel állatorvosnál szolgált Cs. Tóth Ju­
lianna cselédleány, aki Végh Margit nevű 
társával többször meglopta úrnőjét. A tol­
vajokat elfogták cs miután az ellopott fehér­
neműnk javarésze megkerült, Cs. Tóth 
Juliánnát nyolc napi, Végh Margitot pedig 
tizennégy napi fogházbüntetésre ítélte a tör­
vényszék. Az ítélet jogerős.

A feministák nem nyug­
szanak.

Harcban vannak a plurális ellen.
A feministák nagy tüntetésre 

készülnek Andrássy választói re­
formja ellen.

Ez a tüntetés, különböző okok 
miatt, azzá zsugorodott, hogy min­
den képviselőnek a kezébe nyom- 
tak tegnap egy ivet, a melyen 
Barabás Béla, Eötvös Károly, Justh 
Gyula és mások, a nők szavazata 
mellett nyilatkoztak.

A feministák szombaton repe- 
rálni akarják ezt a csorbát. Erről 
szól a következő fölhívás:

Polgártársak 1
A kormány választójogi törvény- 

javaslata Magyarország minden női pol­
gárának olyan súlyos sérelmét tartalmazza, 
hogy okvetlenül állást kell foglalnunk 
avval szemben. E végből szombaton, no­
vember hó 14-én est fél 8 órakor az Új­
városháza közgyűlési termében országos 
tiltakozó gyűlést tartunk, amelyen min­
den öntudatos, igazságszeretö nőnek és 
férűnak kötelessége megjelenni.

Ez $ gyűlés nagyszabásúnak 
Ígérkezik. Hirh’c, hogy néhány 
képviselő is beszt ni fog a gyű­
lésen.
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Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

Az édes mamából ömlött a szó. Be­
szélt sokat Rába Zoltánról s nem csalódott, 
mert az ifjú nagyon érdekelte a leányt. 
Nemcsak szívesen hallgatta mindazt, amit 
édes anyja róla szólott, de maga is gyönyö­
rűséggel tóditotta, különösen, mikor jó és 
kedvező véleményt kellett kiegészíteni.,

Hát azt tudod-e, — kérdezte töb­
bek között leányától, - hogy Rába Zoltán 
nagyobb lakást vett ki?

— Nem 1 Különben megteheti. Nyolc, 
tíz ezer korona körül van a fizetése és a 
tantieme. Aztán mit űzethet itt o^v lakás­
ért. Néhány száz koronát.

. , , £;en* 18 e°ből a szempontból hoz
tara fel. Csak arra akartam felhívni a figv-f 
medet, hogy ez az ember imádja a család­
ját s most, hogy jobban módja van hozzá 
első sorban arra áldozott, hogy nagyobb la­
kást vegyen ki a számukra.

Ilona elhalványult.
, ~ A családját ? — kérdő — Itt van
talán az édes apja, anyja, testvérei is? 
Hiszen akkor még inkább becsülósre méltó 
hogy így törődik szüleivel és a testvé 
reivel.

“ Nem! ^em! — folytatta Tiborné 
asszony jelentőségteljesen, mialatt élesen 
figyelte a leányát. Nincsenek itt a szülei 
Azok talán nem is élnek már. Az ő kis 
családjai értem. A feleségét és a kis gyer!

. , Ilcjoa majd elszédült. Még jó, ho»v a
közelében álló székbe kapaszkodhatott.°Né- 
hány pillanat alatt összeszedte magát. Le­
küzdötte szive háborgását s nagyon erőlte­
tett mosolylyal tette fel újra a kérdést:

— Hát nős? Nem is tudtam.
... “Pef0 hogy nős. Néhány hónappal 

előbb nősült, mint a te férjed. Nős bizJnv 
s_mondhatom neked, imádja a feleségét 
pmi kis fiát. Boldogabb otthont, édesebb 
családi kört, mint az övé, aligha találsz a 
hámor tisztjeinél.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
November 12.

Budapesti gabonatőzsde.
Tartott áron elkelt (50 kilogrammonként) 

zoUOO mm. búza.
Rozs tartott, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.
A határidSüzletben jobb amerikai jelentések 

dacára nyugodt volt a hangulat. A gabonanemüek 
árai tartott irányzattal zárultak.

A forgalom mérsékelt volt.

Kezdete V áltozás

Búza október................ 1077 '
■ i

1075—1077
Búza ápr. 1909. . . . 1266 1262—1264
Rozs októberre .... 921 925— 926
Rozs ánril................. 1047 1055—1053
Zab októberre................
Zab április................. 849 ’ 853— 852
Teng. aug..........................
Tengeri május 1909 . . 743 746— 747

Jobb külföldi jegyzések következtében szilárd 
volt kezdetben az irányzat a mai előtőzsdén. Az 
üzlet folyamán azonban bécsi politikai hírekre az 
összes irányzat elgyengült és a forgalomba került 
értékek 2—3 koronával hanyatlottak. A helyi piacon 
a Leszámítoló- és Jelzálog-bank részvényei 3—4 
koronával javultak.

A forgalom nyugodt volt.

FÄBIÄN LÁSZLÓ
koesigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.

■Aktárra tart mliéraieml saját gyártmánya 
■rl-, himlő- és Riajté-kooaikat, 

Hégi keeslkat becserél 
Miimiiléukit §yorsn is kgpntotiUn sszlctz«.

Jarl tájakat slfagaá. ~gaa

apróhirdetések.
A következő cimü levelek átvehetők a kiadó- 

hivatalban : Molett asszony. Édes baba 23, 
Bakfis. Alkalmas. M. f.

„Fiatal“ cimü levelet, kérlek, vedd át és mi­
előbb válaszolj.
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ÁLLATORVOSI
HBWDELŐ-mODAjA

daw is kis illalek részire Csapó-e. 30.
Telefon 558 ex.

ESTÖISKOLA
Rajzó Miklós

festőiskolája
Piac utca 42. sz. a.

Hátai a
íerthelyiségften megnyílt,
Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e, 9-12-ig, d. a. 2-4-ig.

A bír ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
edy ee»«rri • bír (« «re- í. kízbíradú 
SdmAcét, b«nnra*sis*<; rOzMMiabCT l*tcw
fehérségét. Mcg.xOntetí a késrOrtMéget. 
Ai eldurvult, kirepedeiett és inüktfujU treot 
vagv kcv.et, « lerrovidebb idő lUtt fehérré « 
puhává teszI Pouder «I* is Igen ejinlhitél

ialisa m b *d«! [B*
Kiirt Mtistó ae tirtóa oMLLIIBffl
TititswmaelK hárlaiaitliefuíra 1 kor.

KSsdte helye s fírskttrs

Bilim ifiintomiiiii I-Sírt "-k
Debrecenben,

Pápla« M. m. alett, e VSrethUsel

}00000OOSO&0€tßO8\

Csinos glaee,
Finom svéd,

Tarlós szarvasbőr

koztyflk
hölgyek, arak és gyermekek részére 

óriási választékban

keztyi, kötszer é$ emeli aiizerfárátoe, 
Debreczen, Pieez-steza 12. zz. (Steiezleger ház.)

4{ legjobb és így a legolcsóbb I* villamos világítás " 

erőátvitelt SSSS
1 Fazekas Imre

készíti. Mámpák és motorok l
1-_ilí__IreeKan íjj, kezelése és évi karban tar- 

- • tása mérsékelt dij mellett el-
vállaltatik.

Iroda Piecz ntcza 77. ezám.
Telefon 567. szám. ^

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

mentivé, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODÁI NYOMTATVÁNYOK,

esiiK í? ízléses kivitelben, — gyorsan és i leg- 
elesibh árakon készeinek a

Arany János-utca 47, szám alatt,
Megrendelések a kiadóhivatalban 1$ eszközölhetik, 
Placz-etczi 42. szám alatt (lamprecht-paleti),

Egy ló után való 
jó karban lévő

árukihordó-kocsi
megvételre kerestetik.

Czím a kiadóliivatalban.

Dr. Horváth Arthur
törvényszéki orvos

föl- orr- torok-orvos
lakását

Battbyány-u 17. sz. alá
helyezte át

Donoflán és 3omossy_
r Debrecen, Ustomptanhazár. TÜii

Szőnyegek, függönyök, 
ágy és asztalterítők, 

flanelltakarók, linoleum
„Valódi persa szőnyegek“

nagy raktára.

Ha pénzét
áldozz»

nyomtatványra!!
ha célszerű, ízlése*

kirán, — hívja telefonon
106. äskHEhmioS

azonnal jelentkezni fog
Mihály Sámuel

könyvnyomdája és papirkeroskedése
vcatnsas 30. •

Kiadó üzlethelyiség«
Piac utca 72. szám alatti Gznz-féte 

részvénytársaság által bérelt nagy utcai 
üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár- 
helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. január 1 -tői kezdődőleg
BŰT bérbe adatik.

Értekezhetni Lukács Emil 
irodájában.

ügyvédi

•jüanra qq*}iysn{dmoY{»ei
»9 pSvA eq^mqaza a nepmm 
•jysftiYJ wqJllff JAf *9 Í9»93opnojoq 
^93uesoaif[iÁ ‘^ouojeyor WfSvm ve 

'Iftiesyzepnojeq neimpgae
lS»||ßy|IÄ SOUIKlglfk

)Ti*93[ uanjevsqess »9 nvqqgsetoSaq
uiApe KMiJiiSin hieeejqeg

•■IwgeiifÄ ;n|!W|o»|Od)q«|o

80ŐRVS samoj
ÓIK wqjgwiWjK,

m,

Magyar találmány! Magyar Ipar!:
66°|. Tlzellaufag negtakarilás 66°.
érhető .1 ujj ée régiol.rép kályháknál a:

RAPID
alkalmasásiral. Bizottságilag kipróbálva
az összes earópal és amerikai egyesült­

államokban szabadalmazva.
Több elösmerő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:,

I

viiskereekedéeében (Telefen 29) íe • „RAPID" 
gryoreftitő vállalatnál (Telefen 647)

Maliid erem, Huppi
Katiid szépítő szereknek párja nincs, leve­
szik a legvastagabb szeplot, májfoltot, vlmed- 
lit vagy bárminő bőrosnfitó dolgot. A maiik! 
orérn teljesen zsirtalan púder alá nappali hasz­
nálatra remek ránefedő, 5 perc alatt fehérít, 
a kézbőrnek is utolérhetetlen fehérítője, fiuo- 

- Ártalmas anyagot, hlgamyt, ólmot 
nem tartalmaz. — Készíti:

mitója.

Kon István gyógyszerész
Kapható:

minden gyógyszertárban és drogueriában.
Ha nem használ, árát visszaadom.

- I Pilis kabátokat
divatos kivitelben

jutányos árak mellett
készíttet

saját divat termében

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Kossuth-utca 6.
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AJÁNLAT.
4 szobás modern lakas külön udvarral kiadó. 

1894. évi ó-bor eladó, Rákóci utca 41. szám 
alatt. 799

1 kiló verseny kávé pörkölve 1 írt. 25 kr., 1
kiló családi tea sütemény 80 kr., hurka ri­
zsek 14 kitől' Kertésznél Csapó utca (Kenyér 
piac sarok) 798

[ Rí házhoz intelligens házvezetőnő keteetetik, 
a ki esetleg a főzést is vállalja. Ajánlatok 
„Házvezetőnő“ jelige alatt a kiadóba külden­
dők. Az állás azonnal elfoglalandó. 794

KITŰNŐ fajú, kézzel szedett almák jutányosán 
kaphatók özv. Budanovits Bélanónál, Dara­
bos utca 42. szám. 792

2 utcai szoba második emeleten, a Bankpalotába
azonnal kiadó. Értekezhetni Halmágyi Sámuel 
áruházaban. 767

F6RÍT-. női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztókban, hamnyafejelós, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső elősvomda és 
női kézimunka üzletében Piao-ntca 12. 699

MACháN detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 
4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyeléseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett. Krámer József. 650

H-ARÍ8NT^XOTÖ IPAR ViL DA f7Ä TÍ Harist
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Satuin él Debrecen, Tisza palota. 9118

K aPOSZTáf? hordók Péterfia-n. ,76. ez a. kap- 
brt6k 598

TJRI emberek - ebéd kosztét kapnak jutányos 
áron, Szent-Amta-n. 58. sz. 391

LEGÚJABB 1 
őn-beretr ál 
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 
kétélüpengé- 

jével 14 korona Márton Gynla üzletében Piac- 
ntea 9. Bika szálloda mellett. 9585

PUSSÉROZO intézet Csapó utca 63. Varrodák,
Y üzlettnlajdonosok és úrnők figyelmébe aján- 
I' lom teljesen uj, modern divatu, gőzüzemű in­
fs tézetemot. Ampirokat, gyermek ruhákat, szok­

nyákat, toilette fodrokat olcsón, gyorsan, szé­
pen készítek. Vidéki megrendeléseket azonnal 
elintézek. Tklódy Jánosné Csapó-u. 63. 623

ELADÓ két utcára nyíló, felerészben adómen­
tes ujiráz, szép virágos udvar, jóvizü knt, vé­
telhez 2500 frt. elég, cim a kiadóban. 472

BÚTOROZOTT zzoba kiadó József kir. herceg 
utca 42. sz. 805

MIM DEN pénteken, szombaton, friss némete- 
scn készült hurka kapható, Benes W. hentes­
üzletébe. goß

BIVÄJ és tehéntej kapható, házhoz szállítva. 
Tudakozódhatni Konesek Géza, füszerüzle- 
tében.

KERESLET.
HÁZMESTER egy pár kerestetik nov. 

Nap utca 16.
15-re

788
KERESKEDELMIT végzett leány vidéki na­

gyobb városban könyvelőnknek felvétetik, ér­
tekezhetni Thaisz Arthur papirkerzskedé- 
(1 ősében. 783

TCUNEAs leányok és fényező férfi gép mellé 
felvétetik. Gőamesoda, Széchenyl-n. 42. sz.

•EGY ügyes mosónőt keresek, ki a ruhát ~eí- 
viuné magához mosni. Bethlen utca 76. 781

jPAKTAR helyiséget keres Kühne " gépgyár 
Piaié utca 28. 777

ÁSéPIRáBBAN és iroda»teendőkben jártas leány 
irodai ailrahnszást keres. Cim a' k’adóhiva- 
lalbfiu. 802

VARRÓ leányok azonnal felvétetnek Halma 
Sámuel áruházában.

GYAKORLOTT varró lányok azonnal felvétet
nek, Piac utca 87. 804

EGY tiszteséges magános varrónő lakást keres 
takarításért. Arany János utca 19. 807

ELADÁS.
ELADÓ székelyhidon egv 1460 négyszögöl te­

rülettel biró ház, mellék épületehkel, értekezni 
Deák Ferenc utca 20. 791

SZABOLCS legszebb fekvésű szőlőjéből 6000 
liter kitűnő bor eladó. Értekezhetni Meskó 
Gyulával Hajdúnánáson. 761

40 drb. jókarban levő 6—800 liter olasz hordó
eladó, hectoliterenként 6 koronáért a Debre­
ceni Szőlő és Bortermelő szövetkezet, Debre­
cen. II. posta 35. fiók. Helyi és vármegyei 
telefon szám 222. 801

TÖBB mázsa selejt papír eladó. Cim Honvéd
utca 8. ajtó 3. 808

Legjobb arák,
lcgnebb ékszerek

sxeM írton jótállással

Kúrián Gyula möórásl
Mtmm, Ptae-etoa 42. szám.

ELADÓ SZOLLO.
Bihar diószegi hegyen, nyara­

lásra legalkalmasabb, vasúti állo­
máshoz közel, cserepes épületben 2 
szoba, konyha, külön nagy borház, 
40 méter kőpince, 4 lóra istálló, 
kocsiszín stb. 3880 négyszögöl ki­
tűnő termő szőlő, körülötte gyü­
mölcsfákkal, jutányos árban eladó. 
Értekezhetni Váray János és József 
füszerkereskedőkuél, vagy Baga- 
mérban Bányay László ev. ref. 
lelkésznél.

Egy 15 óv óta fennálló, igen jó 
forgalmú

hentes- és csemege- 
PST áru üzlet,
más vállalat miatt azonnal átve­
hető. Az üzlet a város központ­
ján van és úri vevőközönséggel 

rendelkezik. Cim a kiadóban.

Eladó nyaraló.
a Séta-kertben az erdő alatt a 

most épülő körnten. ,
5 szoba cserépkályhákkal gáz világítás 
két nagy, egy kisebb fedett teraszszal, 
pincze, furott kút. Külön épületben: 
konyha, cselédszoba, kamara, kertész­
szoba, sntőkemenoze. 1680 négyszögöl 
terület, melyből circa 480 négyszögöl 
kert, a többi finom vegyes csemege 

. termőszőlő.
Ciw a kiadóhivatalban.

A Földes-féle
M ARGIT-CRÉBIE

kfleto * világon, hatása
Ä^*1**® éa totósán ható ezer szénié-, mti- ás 

kiütések, pattanások és m*n^ennft,nfl 
bérbaj ellen. Pár nap altit IfTítl* aríSS. arcot Kapható mindenütt, Yagy*
Kis tégely 1 korona. Készíti Föl^KtieZ 
CTÓgvsz. Aradon. Főraktár Debrecenben- Ba. 
lizs Ódon, erósz Nagy Ferenc, Jósa és’ Jéna 
drog. Mihtiovlts Jené, Mnraközy László, Tóth 

Béla gyógy szertárában.
A közönség megtévesztését célzó után­

zásoktól óvakodjunk.

Menyasszonyi kelengyék és ajáiié
nagy raktára.

Easzanyitzky Enrde
föutezai üzletébe

megérkeztek 
és nagy vá­
lasztékban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók: 

asztali függő, 
sálon, ebédlő 
és háló szobai

melyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivitelben állanak a 

a u. é. közönség 
□ rendelkezésére, p 
dicsé Irak. — KilüilS ára.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

fhnuírartw« s dali

Csak akker valódiak, ha mindegyik doboz 
Mell A. védjegyét és aláírását tünteti fel
A Moll A-féle Seldllts-porok tartóé gyógyhati&a 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyo- 
mergörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalem, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
n6i betegségek ellen, e jeles házi.szemek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kér.
Hamisításit
M OLl-F É LE T

oS- BORSZ E
Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel.
„A. MÖLL“ feliratú óne- 
zattal vas zárva. AMoll- 
féle sós-borezeez neveze­
teden mint fájdalomcsil- 
apitó bedörzsölósi szer t 

köezvény, csuz és meg-, 
hf lés egyéb következmé- í 
nyernél legismeretesebb 

népezor.
Így ónezett eredeti 8ve< ára 1 kér, 80 fill.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ara daraben- 

Unt 40 till. Ot darab 1 kér 80 flU.
M’-den dsrsb gyennek-ssappan „Moll A.“ réd- 

jegyével van ellátva.
s, , II is é tkül dli: ,

MOLL A. gyógyszerész
es. és kir udvari szállító által.

B^c* Tuohlauben 9, szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­

lett teljesíthetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sival és védjegyével ellátott készítményeket kérni.
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